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è t e n u t a a Mi lano, per le C i n q u e G i o r n a t e . 
F i n i t a la c e r i m o n i a di q u e s t a c o m m e m o -
r a z i o n e a n n u a l e , p a r e che un g r u p p o di 
i n t e r v e n u t i , t o r n a n d o al suo l u o g o di pro-
v e n i e n z a , v a l e a dire a G r e c o Mi lanese , 
fosse a c c o m p a g n a t o da c irca un m i g l i a i o 
di persone, che erano r e d u c i d a l l a c a m m e -
ma raz ione delle C i n q u e G i o r n a t e . 

L a p o l i z i a di Mi lano, non a p p e n a e b b e 
c o n o s c e n z a di q u e s t o n u m e r o s o c o r t e o che 
si a v v i a v a per G r e c o Mi lanese , prese t u t t i 
i p r o v v e d i m e n t i di p o l i z i a che erano ne-
cessari , e f e c e seguire i d i m o s t r a n t i da 
a u t o - b l i n d a t e e da f o r z e di c a v a l l e r i a . 

P e r ò q u a n d o la t e s t a di q u e s t a co-
l o n n a g i u n s e nel t e r r i t o r i o di G r e c o Mila-
nese, a l l ' a n g o l o di v i a I n s e g n a m e n t o , a v -
v e n n e che u n a d o n n a da u n a f inestra e-
spose u n a b a n d i e r a rossa e c o n t e m p o r a -
n e a m e n t e da l la s tessa f inestra un u o m o , 
sportos i - dice il t e l e g r a m m a - a l l ' in-
f u o r i , s p a r ò a l c u n i co lpi di r i v o l t e l l a . D a l l a 
sede del Circolo s o c i a l i s t a in v i a I n s e g n a -
m e n t o f u r o n o nello stesso t e m p o s p a r a t i 
a lcuni colpi . N e n a c q u e , c o m e era n a t u r a -
le, un e n o r m e c o n f l i t t o . ~Vi f u uno s c a m b i o 
di co lpi da f u o c o d a l l ' u n a e d a l l ' a l t r a 
p a r t e . 

F u r o n o l a n c i a t e a n c h e b o m b e dal Cir-
colo. l i e i c o n f l i t t o r i m a s e ucciso un fasc i -
sta, t a l e A l d o Lessi , e u n a d o n n a , e v i f u -
rono a n c h e p a r e c c h i fer i t i . I l c a d a v e r e 
del f a s c i s t a f u t r a s p o r t a t o al la sede del 
Circolo di Mi lano. I l p r e f e t t o p r o s e g u e 
che ha preso i p r o v v e d i m e n t i di pol iz ia 
necessari , sia per a c c e r t a r e le responsa-
bi l i tà , sia per p r o v v e d e r e a che sia l iqui-
dato il f a t t o del t u r b a m e n t o de l l 'ord ine 
p u b b l i c o . 

Q u e s t e sono le n o t i z i e finora perve-
nute al Ministero . {Commenti). 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e T u r a t i ha 
f a c o l t à di d ichiarare se sia s o d i s f a t t o . 

C A V A Z Z O N I . O n o r e v o l e P r e s i d e n t e , 
p e r m e t t a . S iccome ho presentato a n a l o g a 
interrogazione, ma u n e n d o v i anche la do-
m a n d a al pres idente del Consiglio, mini-
stro del l ' interno perchè dia not iz ia dei f a t t i 
a v v e n u t i a Mi lano ieri sera, chiedo al col-
lega T u r a t i se e v e n t u a l m e n t e consenta , e 
con lui la C a m e r a , che il sot tosegretar io 
di S t a t o per l ' interno ci dia q u a l c h e rela-
zione a n c h e su quanto è a v v e n u t o a Milano 
ieri sera nel rione di P o r t a Gar iba ld i . 

T U R A T I . H o p r e s e n t a t o a n c h e io u n a 
interrogaz ione su quest i f a t t i . 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato 
per l'interno. F i n o r a non ho a lcuna notiz ia . I 

P R E S I D E N T E . A d ogni modo, onore-
vole Oavazzoni , la sua i n t e r r o g a z i o n e non 
è inscr i t ta a l l 'ordine del giorno. Se m a i in 
fine di seduta chieda che sia inscr i t ta al-
l 'ordine del giorno di domani . {Commenti). 

C A V A Z Z O N I . O n o r e v o l e Pres idente , mi 
pare che sia c o n s u e t u d i n e che q u a n d o varie 
in terrogaz ioni v e r t o n o sullo stesso f a t t o , 
il sot tosegretar io di S t a t o , r i spondendo ad 
una, r isponde a t u t t e , ed io mi r i c h i a m a v o 
a questa consuetudine. 

P R E S I D E N T E . Ma le interrogaz ioni 
debbono prima essere a n n u n z i a t e ed in-
scritte nel l 'ordine del giorno. 

O n o r e v o l e T u r a t i , ha f a c o l t à di parlare . 
T U R A T I . L e notiz ie p e r v e n u t e al Mini-

stero del l ' interno con esasperante lentezza 
(che mi i n c o r a g g e r e b b e quasi a proporre 
una sot toscr iz ione f ra noi per munire il 
G a b i n e t t o del ministro del l ' interno di un 
te legrafo o di un te le fono, i n s o m m a di un 
qualsiasi mezzo di c o m u n i c a z i o n e col la 
nostra c i t tà) co l l imano con quelle che ab-
b i a m o let to nei g iornal i , sa lvo in un p u n t o 
su cui dirò poche parole in seguito. 

A n c h e questa domenica , come t u t t e le 
domeniche oramai , e s t a t a c o n s a c r a t a in 
I t a l i a da l sangue. 

R i v o l t e l l a t e , s c a m b i di r i v o l t e l l a t e a Bo-
logna, a T e r r a c i n a , a Mesola, a Cer ignola , 
e così v ia . . . Si direbbe che il per iodo elet-
tora le è già c o m i n c i a t o nel Paese , come è 
cominciato nel la C a m e r a ! 

Mi soffermo ai f a t t i di Greco Milanese 
e non a c c e n n o a quell i , mol to connessi, di 
Milano. 

D u n q u e , è ammesso che dopo la com-
m e m o r a z i o n e delle Cinque g iornate gli in-
t e r v e n u t i al la cer imonia si s b a n d a r o n o : e 
solo oltre mille fascist i (ce lo ha det to l 'o-
norevole sot tosegretar io di S t a t o e ce lo 
hanno detto i giornali), armat i , natura l -
mente , al seguito di qua lche fasc is ta di 
Greco Milanese, (che dista, n o t a t e bene, tre 
0 q u a t t r o chi lometr i da Milano) si inqua-
d r a v a n o in colonna mil i tare, m u o v e n d o verso 
Greco al canto degli inni di guerra, per una 
spedizione p u n i t i v a . ^ 

Dico per una spediz ione p u n i t i v a per-
chè ta le suo scopo era e v i d e n t e , t a n t o che 
1 g iornal i amici del G o v e r n o la g iust i f i cano 
dicendo che essa è a v v e n u t a in segui to ad 
una p r o v o c a z i o n e socia l is ta , perchè a Greco 
Milanese dei social ist i (non si sa poi bene 
quali , come e quando) a v r e b b e r o a f fermato 
che i fasc is t i c o m p i v a n o le loro az ioni nel 
centro di Mi lano, ma che non a v r e b b e r o 
mai osato di a v v i c i n a r s i a un centro esclu-


